



# 2017非上海生源应届高校毕业生进沪就业评分办法公布 进一步向创新创业大学生倾斜

由上海市高校毕业生就业工作联席会议制定的《2017年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请本市户籍评分办法》新近公布。2017年标准分仍为72分，青年报记者对比发现，上海进一步向创新创业大学生的支持力度正越发明显。

青年报记者 刘昕璐



评分办法进一步向创业大学生倾斜。

青年报资料图

评分办法是由毕业生要素和用人单位要素两部分组成，联席会议每年根据上海经济社会发展对非上海生源应届高校毕业生的需求及市政府相关政策进行必要的调整。

今年，在学历分要素中，博士研究生为27分、硕士研究生24分、学士本科生21分。毕业学校分为三类，第一类高校及研究生培养单位为原“985工程”建设高校、在沪原“211工程”建设高校、中科院在沪各研究所等研究生培养单位，可评为15分；第二类高校及研究生培养单位为其他原“211工程”建设高校、中央直属研究生培养单位、上海各本科高校和研究生培养单位，评12分；第三类为其他高校及研究生培养单位，评8分。其中，毕业生的学习成绩、外语水平、计算机水平不同，也会有相应的打分。

在导向分要素中，除了规定的荣誉称号、学术和文体获奖、参加西部计划服务期满等均可评相应分数。在“学术、文体竞赛获奖”项目中，今年的评分办法里明确列出的赛事有：在全国大学生“挑战杯”赛、全国“互联网+”大学生创新创业大赛、全国大学生（研究生）数学建模竞赛、中国研究生电子设计竞赛、全国大学生电子设计竞赛、全国大学生英语竞赛、全国大学生“飞思卡尔杯”智能汽车竞赛等全国性比赛（含地方赛区，不含专项竞赛）。

这些全国性比赛奖项评分依次为：一等奖10分、二等奖8分、三等奖6分；上述全国性比赛地方赛区奖项也有得分，依次为一等奖5分、二等奖3

分、三等奖1分。不过，这些奖励表彰仅限在最高学历就读期间获得；同类奖励取最高分；荣誉类和竞赛类奖励可以累计加分，最高不超过15分。

青年报记者对比发现，全国“互联网+”大学生创新创业大赛、全国大学生（研究生）数学建模竞赛、中国研究生电子设计竞赛这些创新创业赛事的获奖加分，都属今年新增，而这也和目前所鼓励的“大众创业，万众创新”的社会氛围相一致。

与此同时，评分办法还对科研创新能力提出要求，最高学历就读期间参加学校科学研究活动并获得相应的发明专利的评5分。申请落户的毕业生应为该专利首次申请时的发明人，且对该项发明创造的实质性特点作出创造性贡献，不包含该专利首次申请后变更的发明人。

在用人单位分要素中，本市还特别注重引进重点领域人才，要求用人单位录用上海市重点发展领域所需学科毕业生和上海市重点发展领域所需学科中的教育部、上海市、上海市教委重点学科毕业研究生，用人单位承担国家和上海经济社会发展重大项目且录用的毕业生专业与行业相匹配，用人单位为远郊地区教育、卫生、农业等社会公益事业单位。

此外，对于自主创业，在校或休学期间创业，企业经营情况良好的毕业生，可评5分。其中特别规定，这类毕业生须为符合相关要求创业企业的法定代表人且为原始发起人（不含股份转让、后期补入资金的创业情况），在企业中持股比例不低于10%。

## ■年轻态

### 华政民法泰斗傅鼎生教授长辞，师生深情追忆 “您是天上的星星，现在回去了”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 作为我国民法学泰斗之一，华东政法大学经济法学院原党委书记、副院长傅鼎生教授，在与病魔抗争了一年零四个月后身体状况恶化，于8月3日7时25分在瑞金医院与世长辞，结束了他治学为师的64岁人生。其遗体告别仪式昨天上午在龙华殡仪馆举行。众多师生自发前往，表达对先生的敬仰和悼念。通过大家的追思，一位心怀社会责任、勤奋治学的法学家、为学生开蒙启志的真诚良师清晰可见。

#### 推崇学生们 从民法当中学做人

在恢复高考后的第二年，傅鼎生教授就考取了西南政法大学，他常说：“当时我国民事制度还不完善，没有现成的立法，我们只能学习民事政策。”他是西政黄金一代的代表，和现任最高人民法院的大法官周强、李少平等是同班同学。

在民法领域30余年教学和研究中，他推崇学生们从民法当中学做人，真正把民法的精神融进生命中。“在待人接物上更是处处为他人设想，真正体现了毫不利己、专门利人的精神风貌。在学校的口碑之好，有目共睹。”华东政法大学民法教研室教授、博士生导师张弛说。

傅鼎生教授一直推崇，一个出色的法学家必须掌握3种语言，一是纯学术的研究；二是面对政府的政策建议；三是面对媒体大众的声音。对于一个民法学家所肩负的社会任务。对此，他曾总结为8个字：学以致用，服务社会。生活中，也常有素不相识的市民群众在遇到法律上的困难时上门求助，傅鼎生教授从来都是耐心接待解答甚至出庭诉讼，对市民群众从来分文不取。

在张弛看来，“在现阶段法律作为工具的实用理性与民法承载的普适规范指引价值之间，能施加适度平衡，并甘愿花费精力，说出官方能接受、媒体能听懂话的人寥寥无几，而傅教授便是其中之一。”正是傅鼎生教授时常面对媒体大众发声，他也是许多媒体记者的好朋友、好老师。

#### 连续13年被评为 “我心目中的最佳教师”

“宝钢教育基金优秀教师奖”“司法部直属高校先进教师奖”“优秀教育成果上海市二等奖（5人集体奖）”“上海市高等学校教学名师奖”……在生前，作为国内民法学泰斗，傅鼎生教授得过许多奖项和头衔，但要论最看重哪个，非学生们投票投出来的“我心目中的最佳教师”莫属。

他曾连续13年被华东政法大学学生评选为“我心目中的最佳教师”。每年评选时，他都是高票荣膺，但在领奖时，他会幽默地表示自己“心动过速，血压升高。”傅鼎生教授曾说，“金奖、银奖均不如学生的‘最佳教师’奖，因为这来自学生无记名评价，它蕴含着民主、自由、平等，以及智慧、公平、真实、深情、爱戴、崇敬、纯情、淳朴、无功利。”在傅鼎生教授眼中，这是学生给予他辛勤劳动的最好回报。

在华政，傅鼎生教授的课总是一座难求，学生们经常会席地而坐来“蹭课”。他也一直坚持给本科生上课，低调和热情是同学们对他的最大印象。只要学生有问题，不管是当面提问，还是邮件短信提问，傅鼎生教授都是知无不言、言无不尽。去年4月，傅鼎生教授刚查出来胰腺癌二期，在医院看到了学生前一天发过来的提问短信，即使那是在进手术室的前一刻，他还坚持给该同学进行了回复。

回忆起与老师相处的点点滴滴，音容犹在。华政2016届民商法学博士唐豪臻是傅鼎生教授带的最后一个博士生。他记得，那时候邹碧华老师出事以后，傅老师主动联系了他，表示会帮助他继续学业，完成论文，而唐豪臻知道那个时候傅老师其实已经退休，心中感动更是无以复加。

“刑有刘宪权，民有傅鼎生。一朝有，一直有！”“先生之道德文章，必著在简册，昭如日星。”“傅老师是我的第一个民法老师，也是我最喜爱的民法老师，他教的民法课通俗易懂又有趣，虽然他给我们上过几节课就因病而离职，然而一提起民法老师，就会对他念念不忘。感谢傅老师，一路走好！”……这样的留言与追思，这几天一度刷屏华政人和法学人的朋友圈。

云山苍苍，江水泱泱，先生之风，山高水长。先生，走好。



低调和热情是同学们对傅鼎生教授的最深印象。

校方供图